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Словни́к — упорядкований в алфавітному чи 
тематичному порядку список заголовних слів, 
лексикографічно опрацьованих.
Таке довідкове видання містить 

впорядкований перелік мовних одиниць (слів, 
словосполучень тощо) з короткими їх 
характеристиками або характеристиками 
позначених ним понять або з перекладом на 
іншу мову.



Залежно від призначення словники поділяються 
на два типи: енциклопедичні й лінгвістичні.



Енциклопедичні словники подають стислу 
характеристику предметів, явищ, історичних 
подій, видатних політичних діячів, провідних 
вчених, діячів культури, різних понять, що 
позначаються тими чи іншими словами.



Вони включають до реєстру здебільшого тільки 
іменники та іменникові словосполучення, не 
дають власне мовних ознак реєстрових слів, 
широко наводять власні назви. З-поміж 
енциклопедичних словників виділяють загальні, 
що розраховані на подання найширшої 
інформації, і спеціальні (галузеві) енциклопедії 
(медична, сільськогосподарська, педагогіка 
кібернетики тощо).



Важливу роль виконують галузеві (спеціальні) 
енциклопедичні словники, що систематизують знання 
певної галузі науки, техніки, наприклад: "Енциклопедія 
кібернетики" в 2-ох томах, видана Головною редакцією 
УРБ 1973 р.; "Українська мова. Енциклопедія" (2000, 
2004) - перше видання, в якому на основі досягнення 
сучасного мовознавства в досить повній, 
систематизованій і водночас стислій та доступній 
формі подано відомості про українську мову та 
українське мовознавство.



У лінгвістичних словниках по-різному 
пояснюється слово: з погляду властивого їм 
лексичного значення, походження, правопису, 
наголошення тощо.



Лінгвістичні словники можуть бути одномовними, 
двомовними, багатомовними.



Двомовні чи багатомовні - це перекладні 
словники. У них подано переклад слів з однієї 
мови на іншу. Найповнішими двомовними (їх 
переважна більшість) належать: "Русско-
украинский словарь" у 3-ох томах (1968), в 
якому перекладено українською мовою близько 
120 тисяч російських слів; "Українсько-
російський словник" у 6-ти томах;



Основним типом лінгвістичних словників є 
одномовні,в яких у певному аспекті розкриваються 
особливості слів. Вони поділяються на окремі 
різновиди словників: тлумачні, орфоепічні, 
орфографічні, етимологічні, історичні, словники 
іншомовних слів, термінологічні, фразеологічні, 
частотні, інверсійні, словники мови окремих 
письменників, словники конкретних лексичних груп 
(антонімів, синонімів, паронімів, омонімів, 
перифраз), словотвірні, морфемні тощо.



Вершиною словникарства є тлумачні словники, 
які достатньо повно подають лексико-
фразеологічний склад мови з поясненням 
прямого й переносного значення, граматичних та 
стилістичних особливостей, наводять зразки 
вживання слова.



Етимологічні словники тлумачать походження 
слів, їхні найдавніші корені, зміни в їх будові, а 
також розвиток значень слів. Саме таким в 
українській мові має бути семитомний 
"Етимологічний словник української мови", три 
томи якого уже вийшли.



Орфографічні словники подають нормативне 
написання слів і їх граматичних форм 
відповідно до чинного правопису. Найновішим 
в українській лексикографії є "Орфографічний 
словник української мови".



Орфоепічні словники фіксують основні норми 
літературної вимови. Вимову, відмінну від 
написання, у словниках подано фонетичною 
транскрипцією. Такими в українській мові є 
словник-довідник "Українська літературна 
вимова і наголос"



Словники іншомовних слів подають пояснення 
слів, запозичених з інших мов. У цих словниках 
переважно зазначається джерело запозичення, 
тобто мова, з якої або через яку слово прийшло, 
та розкривається його значення. 
Найдосконалішим і найповнішим в українській 
лексикографії є "Словник іншомовних слів" за 
редакцією О. Мельничука 



Фразеологічні словники подають стійкі сполучення слів. Вони 
моясуть бути перекладні (двомовні) й тлумачні (одномовні). 
Найбільший інтерес становлять тлумачні фразеологічні 
словники, в яких кожна фразеологічна одиниця 
супроводжується тлумаченням. 

Термінологічні словники - різновид лінгвістичних словників, 
що подають значення термінів певної галузі знань. 
Українська мова має термінологічні словники з багатьох 
галузей: біології, медицини, математики, літературознавства, 
мовознавства, геології, спорту тощо.



Дякую за увагу!


